

高考还有十多天,考场咋安排? 口罩如何戴? 指南来了

口罩请勿带入考场,入座后可申领

考生第一次测量体温不合格可休息后复测

受疫情影响,今年的高考推迟到7月7日、8日举行。考场咋安排? 健康怎么保证? 口罩如何戴? 官方答案来了。省教育厅、省卫健委昨日联合印发《河南省2020年普通高校招生考试组考防疫工作指南》,全省考生及相关工作人员的健康排查工作全面启动,我省要求,各校各报名点须与考点学校加强协作、联防联控,全面掌握涉考人员考前14天行踪、接触人群、身体状况等,为保障广大考生和考试工作人员的生命安全和身体健康,实现“健康高考”保驾护航。郑报全媒体记者 张竞晔

考前 考生健康排查全面启动

根据安排,6月23日至7月6日,在校就读考生将以报名所在学校为单位,未在校就读考生、社会考生以县区招生办报名点为单位,通过河南

省普通高考考生健康排查信息报送系统,每天按时上报所属考生健康信息。任何单位和个人不准瞒报、漏报、缓报、不报。

对不同考生实行分类健康管理

高三学生集中管理的就读学校,考生每日“晨午晚检”、报备行踪,实行“日报告”“零报告”制度,学校统一送考。

未集中管理的就读学校,对考生进行健康监测、行踪报备,考前两天学生离校居家休息备考;学校要及时掌握考生行踪,落实家庭送考人员和方式,要求考生在居家、往返考点过程中,避免与外界人群接触,做好个

人防护。

未开学返校的对口、专升本考生,须提前7天返校,就读学校要设置专门观察隔离区封闭管理,做好健康监测、行踪排查和上报工作,由学校统一组织、有序应考,实行闭环管理。

未在校就读的社会考生和往届生,由报名点负责做好健康监测、行踪排查,携手社区了解学生及家庭成员健康状况,掌握考生行踪、接触史。

特殊考生通过专业评估方可参加考试

考前第14天和考前第3天,各地招生考试机构会同卫生健康部门对所有考生进行健康状态数据筛查。

对考前14天内有境外或中高风险地区活动轨迹,以及健康监测发现考前14天内有发热、咳嗽等呼吸道症状的考生,要在考前7日内做核酸检测,凭核酸检测报告领取准考证、参加考试。

如考生为新冠肺炎确诊病例、无症状感染者、疑似患者、密切接触者,

须经卫生健康部门、疾控机构和医疗机构等逐一进行专业评估,并会同教育行政部门、招生考试机构对其身体状况和传播风险,综合研判是否可以在隔离或救治场所安排其参加考试。

已治愈未超过14天的病例、不能排除感染可能的发热患者,须经卫生健康部门、疾控机构和医疗机构等进行专业评估,教育行政部门、招生考试机构依据评估建议,综合研判其是否可以正常参加考试。

所有考点彻底大扫除、消毒、通风

考前,各考点要在当地卫生健康部门、疾控机构指导下,指定专人对考点、考场、通道、桌椅以及电脑、金属探测仪、身份验证仪等设备进行清洁消毒。所有考点考前1~2天要进行至少一次彻底的卫生大扫除和预防性消毒并通风。对试卷运送车辆、试卷保管场所也要进行彻底消毒、通风。

按照部署,对所有考试工作人员的健康状况监测也将于今天开始。即日起,考试工作人员所在单位负责

对所有考试工作人员进行每日体温测量、记录和健康状况监测,体温测量记录报告当地教育行政部门和招生考试机构,出现身体异常的要及时诊疗。考前3天内有发热症状的、考前14天内有境外或中高风险地区活动轨迹的,均不得参与考试工作。

考点周边环境卫生防疫方面,我省将对公用设施、饮食摊点等严格消毒,相关从业人员必须由卫生防疫部门进行健康检查。

赴考途中,考生须全程佩戴口罩

需要提醒考生的是,在赴考点出行时,要提前准备好口罩、手套、纸巾、速干手消毒剂等防护物资。在赴考途中,要全程佩戴口罩,根据需要佩戴一次性手套,途中避免在车上饮食和用手接触其他物品,与周围乘客尽可能保持安全距离,下车后应及时做好手卫生。高三学生集中管理的就读学校,统一送考,体温异常的,学

校须单独安排车辆送考。

还有一点值得注意,每年高考,考点周边都会设立警戒线,今年我省将扩大考点外警戒范围。据悉,为有序组织考生测温进入考点、防止出现考点外送考家长聚集,考试期间,我省将根据考点周边实际和考生人数情况,扩大警戒区域范围,仅限考生、考试工作人员和学校统一送考车辆进入。

考试 体温异常使用备用隔离考场考试

根据安排,今年各地卫生健康部门将为每个考点增派1名负责防疫的副主考、1名防疫工作人员和1名医务人员,组成考点卫生防疫组,专职负责考试期间考点涉疫常规工作和突发事件处置,同时做好考点工作人员防疫培训和考点考场的防疫消杀指导等工作。

所有考生、考试工作人员体温低于37.3℃方可进入考点。考点入口处设体温检测点和专用通道,对所有

进入考点人员进行体温测量。设置凉棚和体温异常者复检室等,供待检人员做受检准备以及检测不合格人员短时休息调整使用。考生第一次测量体温不合格的,先安排在体温异常者复检室适当休息后,使用水银体温计进行复测,如仍然异常,由专人引导,通过专用防疫特殊通道进入备用隔离考场考试。如果工作人员复测后体温仍然异常,则不允许进入考点,及时更换备用工作人员。

每个考点至少有两个隔离考场

我省要求,各考点要准备充足的防护设施和防护用品,包括口罩、一次性手套、体温检测仪、消毒剂、护目镜、防护服、工作鞋等。同时强调,原则上每30个普通考场设1个备用隔离考场(每考点不得少于两个),备用隔离考场布置按照标准化考场的要求执行,在外围设置警戒线。

考试当天,如有发热、咳嗽等呼吸道症状者,须安排在备用隔离考场

考试。隔离考场考生进入考点后,走特殊防疫通道,全程不与其他考生接触。考生考前14天内有境外或中高风险地区活动轨迹的,以及考前14天内有发热、咳嗽等呼吸道症状的,凭考前7日内核酸检测报告(阴性)进入普通考场考试,无检测报告的,安排在备用隔离考场参加考试。

考试结束后,备用隔离考场考生须走专用防疫特殊通道有序离场。

考场提供口罩,不得将自备口罩带入考场

考试戴不戴口罩? 怎么戴? 根据政策,低风险地区的考生在进入普通考场前要佩戴口罩,进入考场前摘掉口罩放置在考生物品存放处,入场就座后可自主决定是否佩戴口罩,如有佩戴需要,可向监考员申领考场使用口罩,每场考试结束后要将考场使用口罩放置在座位上,不得带出考

场,考生自备口罩不得带入考场。中高风险地区、备用隔离考场的考生要全程佩戴口罩。

所有考生、监考员和工作人员必须随时做好手卫生。

考生散场时要按监考员的指令有序离场,保持人员间距。考点可安排各考场错峰离场。

转移至备用隔离考场耽误的时间,可补齐

今年我省建立了由卫生健康、教育、招生考试、疾控和医疗机构等部门组成的高考防疫工作领导小组,加强高考各环节防疫工作,负责高考期间涉疫突发事件处置。

考中,若有发热、咳嗽等呼吸道症状者,由考点当地的卫生健康

部门、疾控机构和医疗机构专业人员进行个案研判,具备继续完成考试条件的考生,须安排在备用隔离考场考试。考生从普通考场转移至备用隔离考场(未出考点)所耽误的时间,经省招生办批准予以补齐。

服务 有高考防疫相关问题可拨打电话咨询

从6月23日起,省、市、县三级招生考试机构和卫健部门(疾控机构)将开展高考防疫联合值班工作,接受防疫工作咨询,督促考生健康监测排查工作,收集、汇总和解答各就学

校、报名点、考点等有关防疫工作的问题,及时上报疑难问题、异常情况。

省卫生健康委咨询服务电话:0371-12320;省招生办公室咨询服务电话:0371-55610639。